

2025/02/26
星期三
乙巳年正月廿九
总9362期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

当老人开始和AI玩起来

□见习记者 任寅

如今,“老友圈”里玩AI的老人越来越多,玩法也花式多样。有的用AI做相册,有的写回忆录,还有的老人甚至用AI进行艺术创作并取得了一定成绩……专家表示,老年人适当玩AI有助于丰富生活,扩展社交圈子,但同时也要适度和避免上当受骗。

爱上AI写真,唤醒青春记忆

记者发现,很多老人都非常喜欢AI写真的功能。王丽萍82岁,春节期间,女儿回家给她带来了一份特殊的“礼物”——教她使用AI生成写真。在女儿简单操作示范后,王丽萍的眼中闪烁起了光芒:“AI写真逼真生动。我年轻时可爱美了,那时候拍张照片

都难,更别说拍写真了。现在年纪大了,就算去影楼,也拍不出年轻时的模样了”。

自从接触AI写真后,王丽萍仿佛找到了通往过去的时光隧道。短短两周,她就为自己生成了600多张风格各异的图片。这些写真中,有复古韵味十足的旗袍照,也有如梦如幻的仙境照,王丽萍置身云雾之间,宛如仙子下凡,“看着这些照片,感觉自己又回到了年轻的时候”!

AI相伴,慰藉孤独心灵

吴应然的老伴早年离世,子女都在外地工作,以往他只能靠电脑下棋来打发寂寞时光。孩子给他的电脑安装了具有AI智能聊天功能的设备后,吴应然的生活有了很大转变。

一次,吴应然感冒身体不适,心情低落,对着AI设备倾诉:“我浑身没劲儿,饭也不想吃,身边连个照顾的人都没有……”AI设备立刻用温柔的声音回应:“您别太担心,先多喝点热水,好好休息。要是症状一直不缓解,我帮您联系医院或者子女,我还有几个治感冒的小妙招……”简单几句话,让吴应然心里暖乎乎的。“和AI聊天,想聊多久它就能陪我聊多久,不管聊什么,它都能引导我深入地聊下去。有时候聊着聊着,经它引导,一些快记不起来的往事又能想起来了,还能锻炼我动脑。而且不管遇到啥问题,它都能安慰我,帮我想办法。”吴应然感慨道。

河北张家口市委党校科学社会主义教研室讲师朱颖

祺表示,AI可以在很多方面帮助到老人,如医疗辅助、健康管理、社交娱乐等,家人可以帮助下载,大多数老人很快就会学会使用方法。

谨防AI成为新型电诈工具

AI正在为养老带来新模式,但是使用时也会有风险。哈尔滨孟繁旭律师事务所高级合伙人律师孟广远认为,相信不久会有更多的老年人使用AI,但AI也会成为新型电诈工具,老人需谨防被一些不法分子利用。

孟广远律师提醒,老年人在使用AI技术时,应保持警惕,尤其是在涉及金钱交易或个人隐私的情况下。家人也应多关注老人的网络使用情况,及时提供帮助和指导,防止老人落入骗局。

保持锻炼有助减少痴呆症风险

美国约翰斯·霍普金斯大学的一项新研究发现,每周进行约35分钟的中等强度到高强度锻炼,就能让中老年人的罹患痴呆症风险降低41%。

分析显示,日常锻炼的时间越长,痴呆症风险的降低幅度越大。与完全不锻炼相比,每周锻炼35分钟到70分钟可使痴呆症风险降低60%,70分钟到140分钟降低63%,140分钟以上降低69%。

新华社

“哪吒热”引全民共创

近日,随着《哪吒之魔童闹海》电影热映,全国多地的艺术爱好者发挥奇思妙想,根据动画电影创作多种形式的作品。图为市民在长沙市岳麓区岳麓街道五星村观看哪吒主题墙绘。新华社



药品追溯码归集超200亿条 买药更安心

国家医保局消息,全国医保系统积极推进药品追溯码监管应用,截至22日,国家医保信息平台累计归集追溯码219.36亿条,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团。

据悉,药品追溯码已接入88.9万家定点医药机构,占定点医药机构总数的95.6%,其中定点医疗机构接入占比92.82%,定点零售药店接入占比98.18%。

药品追溯码是药品的唯

一“电子身份证”。一盒药品的追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

新华社

去年农村居民人均可支配收入达23119元

国务院新闻办公室于24日召开新闻发布会,介绍解读今年的中央一号文件《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见》。

中央农办主任韩文秀表

示,过去一年,粮食和重要农产品稳产增产,全年粮食产量再创新高,历史性突破1.4万亿斤,大豆产量保持在2000万吨以上,各类农产品供给充裕。去年农村居民人均可支配收入达到23119

元,同比实际增长6.3%,城乡居民收入之比进一步缩小到2.34:1。脱贫攻坚成果持续巩固拓展,脱贫县农民人均可支配收入增幅高于全国平均水平。

钟国

标题新闻

时政

★习近平同俄罗斯总统普京通电话

★公安部承办的2024年全国两会建议提案全部按时办结

★中央农办:加强对农村适婚群体公益性婚恋服务

法治

★航空工业集团原党组书记、董事长谭瑞松严重违纪违法被开除党籍

★中国联通原党组成员、副总经理曹兴信严重违纪违法被开除党籍和公职

★四川省政协原党组成员、副主席杨克宁受贿、非法持有枪支、弹药案一审宣判

社会

★广西推动国有景区“一票3日使用制”

★2025年六五环境日主题为“美丽中国我先行”

朝鲜谴责

11国召开

对朝制裁会议

据朝中社24日报道,朝鲜外务省对外政策室长23日发表谈话,谴责11国成立的“多边制裁监测组”近日举行首次会议,称此举“有可能招致他们难以承受、适得其反的严重后果”。

谈话表示,该组织将加大联合国对朝制裁决议履行力度来应对朝鲜核导“威胁”,但该组织本身不合法,是某些为了破坏国际和平安全的国家拉帮结派炮制的。

“多边制裁监测组”运营委员会首次会议当地时间19日在美国首都华盛顿举行,澳大利亚、加拿大、法国、德国、意大利、日本、荷兰、新西兰、韩国、英国、美国等11国代表与会。

新华社

今日微推荐

扫码更精彩



春日吃好姜
整年都受益



水果
什么时候吃最好



出版:老年日报社

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

